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Introduction 

(Premalatha), (Godber 2014), (Mlcek, 2014), (Nadaeu, 2014), (Core77, 2012)   



background: 

(Capinera, 2008) , (Meyer-Rochow, 2010), (Egelhoff, Sisser, Reubold, 2014)  





(Core77, 2012) 
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Research Questions 
 

• Does entomological education and weekly 

exposure to live specimens change student 

perceptions of insects? 

 

• Does entomophagical education and weekly 

exposure to live specimens change student 

perceptions of entomophagy? 
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survey: 

 

 

 

Perception of 

Insects - yellow 

 

Willingness to 
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insects as food 

- green 

 

Perception of 

Environmental 

Issues - blue 

 

 

 



Question 
First Survey 

Average 

Second Survey 

Average 
Increase in Average 

Significant at 95% 

Confidence Interval?* 

Insects are ecologically important. 6.61 6.71 0.11 No 

I like insects. 4.46 5.18 0.71 Yes 

Insects are edible. 4.54 6.32 1.79 Yes 

I would eat a whole, cooked insect. 3.00 4.29 1.29 Yes 

I would eat an insect if I liked the food it 

was combined with.  3.93 5.50 1.57 Yes 

I would eat an insect if it was not visible in 

the food sample. 4.75 6.21 1.46 Yes 

I would buy insects to prepare at home if 

they were sold in the grocery store. 2.07 4.43 2.36 Yes 

Excessive meat consumption can negatively 

affect human health. 5.04 5.75 0.71 Yes 

I would eat insects as an alternative 

animal protein. 2.86 5.14 2.29 Yes 

I value the environment. 6.18 6.25 0.07 No 

Humans may be responsible for accelerated 

climate change. 5.86 6.14 0.29 No 

Livestock production can negatively impact 

the environment. 4.89 5.86 0.96 Yes 

Eating insects as an alternative protein 

could create a more sustainable food 

system. 4.57 6.14 1.57 Yes 

Eating insects may be a solution to ending 

world malnutrition. 3.68 6.14 2.46 Yes 

*calculated via one-tailed related mean t-test 



Percentage of 

students with a 

positive perception 

of insects 

Percentage of students 

with a positive 

perception of 

entomophagy 

Percentage of 

students aware of 

environmental 

issues 

64% 14% 54% 

68% 75% 78% 

Before: 

After: 

data: 
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Discussion 

Does entomological education and weekly 

exposure to live specimens change student 

perceptions of insects? YES 

 

Does entomophagical education and weekly 

exposure to live specimens change student 

perceptions of entomophagy? YES 



Future Research 

• Student preparation of edible insect food items 

• Compare students who have been exposed to 

the entomological education ONLY versus 

entomological education AND entomophagical 

education. 

• Administer survey in subsequent semesters to 

various ENTO courses.   

 

 

 



Thank you for your 

time. 

Questions? 


